

NEC ARMA NEC OPES SED ARTES ET SCIENTIAE PERENNANT

Università Popolare di Trieste

Fondata nel 1899

Ente Morale Culturale e d'Istruzione

Medaglia d'Oro del Presidente della Repubblica Italiana ai benemeriti della Scuola della Cultura e dell'Arte

ASSEMBLEA DEI SOCI deliberan. 6

riunione del 15 SETTEMBRE 2021

Hotel Double Tree by Hilton, Piazza della Repubblica n. 1 Trieste seconda convocazione ore 18.00, con partecipazione di n. 33 Soci, come da firme di presenza allegate al verbale di Assemblea

Oggetto: Punto n. 5 Odg: Condivisione della deliberazione dell'Assemblea dei Soci di data 28 giugno u.s. in ordine al punto OdG n. 10 (delega per l'intero mandato prevista dall'art. n. 10 dello Statuto) ed al rinnovato Statuto contenente l'estensione di natura e scopo dell'Università Popolare di Trieste

rilevato

che lo Statuto, in termini di deleghe al Consiglio di Amministrazione espressamente recita all'art. 10 nell'ultimo comma, "L'Assemblea dei Soci può delegare il Consiglio di Amministrazione, anche per l'intero mandato, considerata la sua particolare composizione, ad approvare annualmente il bilancio consuntivo d'esercizio ed il piano economico finanziario, i regolamenti interni e eventuali modifiche allo Statuto";

rilevato altresì

che tale delega è stata approvata per l'intero mandato dall'Assemblea dei Soci nella riunione del 28.06.2021;

considerata

l'alta rilevanza dello Statuto e della sua implementazione, il Presidente, con il supporto delle immagini proiettate sullo schermo gigante in sala, si sofferma sulla tematica delle modifiche statutarie e sull'esigenza di implementare lo Statuto e sulle ragioni e sulle finalità delle modifiche proposte, analizzando specificamente ogni variazione affinchè l'Assemblea dei Soci si pronunci (data anche la tempistica di ricezione della nota di parere favorevole di data 30.08.2021 della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia) con una delibera di piena condivisione e di approvazione del nuovo Statuto stesso, predisposto ed approvato dal Consiglio di Amministrazione in data 24.05.2021 e confermato in data 09.07.2021 a seguito della delega conferita dall'Assemblea dei Soci in data 28.06.2021 ai sensi dell'art. 10;

preso atto inoltre

che il Presidente, con esposizione sullo schermo gigante in sala, dà lettura della nota di "parere conforme" giunta dal Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, Direzione Generale per l'Unione Europea prot. n. 3110/078966 di data 09.06.2021 con dicitura "In riscontro alla Vostra richiesta di parere sul testo dello Statuto dell'Università Popolare di Trieste, così come adottato dalla Gestione Commissariale in data 15.02.2020 e modificato dal Consiglio di Amministrazione in data 24.05.2021, effettuate le dovute verifiche, si fornisce parere favorevole.";

preso atto altresì

che il Presidente, con esposizione sullo schermo gigante in sala, dà lettura della nota della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia, Direzione Centrale Cultura e Sport prot. n. 00011891/P di data 30.08.2021 con dicitura "Con riferimento alla richiesta di espressione di un parere sulla proposta di modifica allo Statuto dell'Università Popolare di Trieste, la scrivente Direzione esprime parere favorevole sulle modifiche proposte.";

richiamato

l'intervento del Consigliere dott. Stefano Russo, eletto dall'Assemblea dei Soci in seno al Consiglio di Amministrazione, che ha sottolineato la propria piena disponibilità a raccogliere ogni segnalazione o suggerimento da parte di ognuno dei Soci, e auspicato l'attiva partecipazione dei Soci, cuore pulsante dell'Università Popolare di Trieste, alla vita istituzionale, quale motore propulsivo di sempre maggiore crescita, con l'impegno nel contempo del Consiglio di Amministrazione dell'Università Popolare di Trieste ad addivenire a una piena sinergia fra Soci e Amministratori.

l'Assemblea dei Soci, con votazione per alzata di mano (contrari 0, astenuti 0, favorevoli 33)

ha all'unanimità deliberato

- **Art. 1:** di approvare il nuovo Statuto dell'Università Popolare di Trieste con le relative modifiche, composto da n. 12 pagine, ciascuna debitamente siglata dal Presidente, da n. 36 articoli e dalla 13.ma pagina contenente il "Regolamento del Comitato Elettorale", parte integrante dello Statuto stesso, pagina anch'essa debitamente siglata dal Presidente;
- **Art. 2:** di impegnare l'Università Popolare di Trieste a registrare lo Statuto presso l'Agenzia delle Entrate e di pubblicare lo stesso sul sito web istituzionale, con la dicitura "depositato all'Agenzia delle Entrate per la registrazione", poi riportandolo sul medesimo sito web a registrazione avvenuta, che definirà l'originale del nuovo Statuto.
- **Art. 3:** di impegnare il Presidente e l'Università Popolare di Trieste a porre in essere un'azione propulsiva per la compiuta partecipazione dei Soci alle molteplici attività programmate e organizzate a norma dello Statuto.
- La presente delibera viene redatta in duplice copia originale, in quanto una copia originale viene depositata all'Agenzia delle Entrate per la registrazione.

IL SEGRETARIO (dott.ssa Mariella Magistri De Francesco) ERSITATION OF A PARTIES TE PROPERTY OF A PARTIES TE PROPERTY OF A PARTIES TE PROPERTY OF A PARTIES TE PARTIES

IL PRESIDENTE (dott. Emilio Fatovic)

Direzione centrale cultura e sport Prot. n. 0011891 / P Data 30/08/2021 Class

Direzione centrale cultura e sport

cultura@regione.fvg.it; cultura@certregione.fvg.it tel + 39 040 377 3430 I - 34132 Trieste, via Milano 19

Università Popolare di Trieste

unipopts@legalmail.it

e p.c.

Presidenza della Regione Ufficio di Gabinetto

gabinetto@certregione.fvg.it

Presidenza della Regione Segretariato Generale

segretariato@certregione.fvg.it

oggetto: parere su modifica allo statuto Università Popolare di Trieste (Prot. Università Popolare di Trieste n. 1428/2021 di data 04/06/2021)

Con riferimento alla richiesta di espressione di un parere sulla proposta di modifica allo statuto dell'Università Popolare di Trieste, inviata con la nota di cui all'oggetto, la scrivente Direzione esprime parere favorevole sulle modifiche proposte.

Con i migliori saluti.

IL DIRETTORE CENTRALE dott. Antonella Manca (sottoscritto digitalmente)

Responsabile del procedimento: dott. Fabrizio Spadotto, Direttore del Servizio Attività Culturali via Milano n. 19 - 34132 Trieste email: <u>fabrizio.spadotto@regione.fvg.it</u> tel. +390403775722 cell. +393667609154





Ministero degli Affari Esteri
e della Coperazione Internazionale
DIREZIONE GENERALE PER L'UNIONE EUROPEA
Segreteria

Codice	Mittente:	3/4	0	10	78	96	6
			- 1				

Roma.

- 9 GIU. 2021

(data e numero di protocollo)

Posizione:

G 807

Oggetto: Statuto Università Popolare di Trieste- Parere conforme

Riferimento: Nota n. prot. 1428/2021 del 04.06.2021

Nota indirizzata a:

UNIVERSITA' POPOLARE DI TRIESTE

Piazza del Ponterosso, 6 34121, Trieste PEC: unipopts@legalmail.it

In riscontro alla Vostra richiesta di parere sul testo dello Statuto dell'Università Popolare di Trieste, così come adottato dalla Gestione Commissariale in data 12.05.2021 e modificato dal Consiglio di Amministrazione in data 24.05.2021 (Nota in riferifento), effettuate le dovute verifiche, si fornisce parere favorevole.

L

Min. Plen. Francesco Saverio De Luigi Coordinatore per le minoranze e per gli esuli